三叉神经痛发作 八旬老人疼得大哭

市中医医院神经外科微创治疗三叉神经痛

本报讯 近日,家住市区 矿工路中段的82岁的魏老 先生在家人的搀扶下,慕名 来到市中医医院神经外科 问诊。老人患三叉神经痛 多年,近一周来疼痛发作频 繁,在问诊过程中,老人病 情突然加重,疼得一下子跪 倒在地上,放声大哭!

微创技术一招祛痛

该院神经外科主任冯 树贵当即收治老人住院,第 1天一早为老人实施了微 创三叉神经痛微球囊压迫 术。术后,魏老先生的疼痛 完全消失。老人不无感慨 地对冯树贵说:"真是术前 术后两重天呀,术前是地 狱,术后是天堂。"

冯树贵介绍,三叉神经

痛又叫"天下第一痛",三叉 神经分布在头面部,发病骤 发、骤停。其反复发作的闪 电样、刀割样、烧灼样疼痛 让患者饱受折磨,好多患者 疼起来自杀的念头都有。 长期患有三叉神经痛的患 者,说话、洗脸、刷牙或微风 拂面,甚至走路时都会导致 阵发性的剧烈疼痛。

过去,三叉神经痛没有 较好的治疗手段,很多患者 通过药物维持治疗。随着 药物用量的逐渐增大,最终 不能有效止痛,让众多患者 濒临绝境。而在市中医医 院,由神经外科开展的经皮 穿刺微球囊压迫术(PBC) 成为解除疼痛的有力"武 器"!

该手术通过一个小小

的针眼和一个小小的球囊, 能轻松解决三叉神经痛,为 众多患者解除了病痛,受到 患者广泛好评。魏老先生 对该科非常感激,出院时, 他将自己书写的"精益求 精"的书法作品送给了神经 外科团队。

规范诊疗惠患者

据冯树贵介绍,自2004 年起,该科就致力于三叉神 经痛的诊疗,形成了规范化 的阶梯治疗模式,已治疗各 种三叉神经痛患者2000余 例,其中采取微创无痛的 PBC手术已开展百余例,全 部成功,目前在本地区处于 领先地位。

冯树贵表示,PBC以安 全、可靠、并发症轻微的优

势成为国内治疗三叉神经 痛的首选方法,几乎适用于 各类型和任何年龄段的三 叉神经痛患者,尤其适合高 龄体弱、对开颅手术依从性 差的患者。

为帮助到更多的三叉 神经痛患者,近年来,该院 始终坚持规范化治疗,打造 了一站式神经外科疾病诊 疗平台,以各种治疗方法来 满足患者不同需求。

冯树贵说,目前三叉神 经痛主要治疗方式有药物 治疗、射频消融、微球囊压 迫治疗、手术治疗等,该院 是河南省少数几家能将各 种治疗方式整合、制定完整 的三叉神经痛治疗体系的 医院。

(李莹)

冬天吃"薯"减重防便秘

俗话说:"春吃花、夏吃 叶、秋吃果、冬吃根。"这里的 根就包括红薯、紫薯、山药、 土豆等薯类食物。

除了应季外,冬季常吃 薯类食物还有多种好处。第 一,预防便秘。冬季活动量减 少,更容易发生便秘。大量研 究显示,每天适当吃一些薯 类,可降低便秘风险。原因在 于,薯类膳食纤维含量丰富, 能够促进肠道健康,预防便 秘。第二,有助控制体重。天 冷时吃得多动得少,更容易长 胖。薯类脂肪含量低、水分 高、饱腹感强。与多种食物 相比,吃到同样饱的情况下, 薯类摄入的能量更少。因此, 用薯类替换一部分精米白面, 能减少能量摄入,有助控制体 重。第三,有助补充维生素 C。很多人冬天果蔬吃得少, 导致维生素C缺乏,而土豆、 红薯等薯类的维生素C含量 远高于其他主食,甚至高于大 多数的根茎、鲜豆和茄果类蔬 菜。除了这些共性外,不同薯 类还各有特长。

土豆是含钾大户。数据 显示,100克土豆中钾含量为 347毫克,热量是81千卡。而 100克精白大米中的钾含量 是 112 毫克, 热量是 346 千 卡。因此,用土豆代替一部分 大米,非常有利于控制血压。 研究结里也显示 相比于精米 白面为主的饮食,以土豆为主 引起腹部不适,但把红薯与 生的一大要点就是调养脾



食更利于心血管健康。此外, 土豆还富含多酚类物质和中 国人容易缺乏的维生素BI、维 生素B2等多种B族维生素。 土豆适用于各种烹调,但最佳 吃法是蒸、煮、炖等低温做法, 尽量避免油煎和油炸。

红薯富含类胡萝卜素。 黄心红薯的颜色来源于类胡 萝卜素,颜色越深,类胡萝卜 素含量越高。这种营养素在 人体内可部分转化为维生素 A,有助促进生长发育,保护 夜视力,提升免疫功能。肠 胃功能比较弱的人,吃过多 红薯易刺激胃酸大量分泌

大米一起煮粥喝,能有效缓 解腹胀等不适感。

紫薯抗氧化。紫薯又叫 黑薯,其最大的优势是富含花 青素。这种植物化学物抗氧 化能力特别强,有助清除人体 内的自由基。研究表明,补充 花青素可以有效减轻不同人 群的机体炎症反应。炎症反 应与多种慢性病发生发展关 系密切,如肥胖、动脉粥样硬 化和恶性肿瘤。花青素具有 遇碱变蓝的特点,因此用紫薯 煮粥时最好不要加碱,滴几滴 柠檬有助于保持漂亮的紫色。

山药调养脾胃。冬日养

胃。中医认为,山药性平、味 甘,归肺、脾、胃、肾经。历代 古书对山药的滋补作用均有 记载,《本草纲目》中提到,山 药益肾气、健脾胃。据记载, 慈禧为健脾胃而吃的"八珍 糕"中就含有山药成分。从 现代营养学的角度分析,山 药含有淀粉酶、多酚氧化酶 等物质,能促进消化、改善胃 肠功能。山药吃法多样,可 将它与大米、小米、红枣等熬 成杂粮粥,也可将山药干研 细磨粉后与米粉混合,熬成 糊糊喝,还可将山药蒸熟后 制成蓝莓山药食用。

(马跃青)

腺元堂肾腺双调四步疗法 助力尿频尿急等肾亏患者健康

本报讯 位于市区联盟 路与朝阳路交叉口南20米 的腺元堂肾腺养护中心开创 了"一通二清三调四补"的肾 腺双调四步疗法,能解决因 前列腺、肾虚引起的排尿问 题和夫妻生活问题带来的烦

恼。

腺元堂对每位顾客一对 一服务指导,进店顾客均实 行先免费体验,试用产品效 果,用后再做决定,不花一分 冤枉钱!

中医认为,肾和前列腺

相互关联。肾藏精,主生殖, 而前列腺因属肾所主,因此, 肾不好的人,前列腺容易出 问题,而前列腺有问题的人, 肾基本都有问题,调理前列 腺疾病的同时再去养肾,方 可达到满意效果。腺元堂除

改善因前列腺问题引起的尿 频、尿急、尿分叉、尿失禁、尿 等待、阴囊潮湿等外,对阳 痿、早泄等男性问题也有一 定的改善效果。顾客需提前 预约,预约电话: 15537554268。 (小刘)

生姜可以生发? 头发会越擦越少

近年来,面对"秃"如其来的 难题,很多人期待用老祖宗的智 慧来解决。于是,"生姜擦头皮可 以生发"等古法妙招,在网上被疯 传,也带火了相关食材的销量。 可从现代科学的角度来看,这些 偏方真的有用吗?

首先来了解一下脱发。毛发 是有生长周期的,包括生长期、退 行期和休止期3个不同阶段。在 正常的头皮中,90%到95%的毛 发都处于生长期,而剩下的5%到 10%的毛发处于休止期。这些处 在休止期的毛发在一段时间后会 自然脱落。正常生理情况下,毛 发脱落的速度为每天50根到100 根,这个数量会因个体差异和季 节变化而有所不同。如果发现自 己每天的脱发量超过100根,就需 要加以关注了。

如果发现自己只是少量脱 发,且持续时间并不长,则可以尝 试通过调节生活方式来改善。不 过,若发现自己脱发的情况逐渐 加重,且持续时间较长,则建议还 是去医院请医生给出明确的诊 断,再对症治疗,以免延误病情。

在临床中,最常见的脱发类 型为休止期脱发,这一类型的脱 发多与疾病或生理状态的改变相 关。如果患者是因生理状态改变 而引起的休止期脱发,如不当的 节食,那么找到发病诱因,再进行 针对性的调整,脱发情况是可以 得到改善的。

此外,也有一部分患者的脱 发类型属于雄激素性脱发,这部 分患者以男性居多。这类患者多 有家族遗传史,是不能单靠改变 生活习惯来延迟病程发展的,还 是要去医院接受正规的治疗。

对于网上盛传的生发秘方, 建议大家要谨慎对待。尤其是 "生姜擦头皮",这种做法极不科 学。目前已有科学研究证实,生 姜的提取物6-姜酚,可抑制毛发 生长,外国甚至有人试图将这种 提取物加入脱毛膏中。因此,用 生姜擦头皮,不仅不会生发,反而 可能会越擦头发越少。

其实预防脱发,可以从日常 点滴做起。

在日常生活中,要注意劳逸 结合、心情放松,尽量避免熬夜和 长时间的精神压力,避免消耗过 大的体育运动。对头发的保养和 护理也要讲究方法,避免长时间 梳过紧的发辫和频繁地烫染,使 用吹风机时温度不要过高,洗发 后要适当在发梢使用护发素,注 意头发的防晒,使用稀齿圆头的 梳子。

饮食上,要均衡摄入各种营 养素,不要节食减肥,多摄入一些 富含不饱和脂肪酸、蛋白质、铁、 锌、钙、铜、碘的食物。如果方方 面面都注意到,想拥有一头乌黑 浓密的秀发,也不是件太难的 (陈雪)